



La repatriación de voluntarios italianos

Brillantísimos discursos de los generales Millán Astray, Queipo de Llano y Berti

A los voluntarios italianos

EL CASTELLANO, de Burgos, diario católico, os saluda y despide con el afecto más efusivo en prueba de justo y rendido reconocimiento por vuestra cooperación en la lucha que venimos sosteniendo contra los que declararon la guerra a Dios y a su Iglesia, reduciendo a cenizas el altar y pretendiendo acabar con todas las buenas instituciones patrias.

Vuestra compenetración, voluntarios de nuestra hermana Italia, con los buenos españoles es tanto más segura cuanto que se apoya en la más valiosa de las acciones humanas: las que entrañan sacrificios.

Vosotros dejasteis vuestra amada patria, la familia, el hogar, las costumbres, comodidades, para acudir a nuestro suelo y luchar con el clima y sufrir privaciones, molestias y peligros de la vida guerrera.

Vuestros derramasteis vuestra sangre para mezclarse con la de nuestros soldados. Nuestro suelo fué regado con vuestra sangre generosamente vertida en pro de la favorable resolución del gravísimo problema que se ha ido ventilando en España.

Nuestro suelo encierra cuerpos de hijos de Italia, que dieron magnánimemente sus vidas por una causa santa.

Los voluntarios italianos no habéis reparado en sacrificios, ya exponiendo vuestra vida, ya perdiéndola o que dando mutilados vuestros organismos. Nos ofrendasteis todos lo más amado: la vida y la integridad de vuestro ser.

No pocos disteis la vida; otros perdísteis vuestros miembros.

¡Estos valiosísimos sacrificios, tanto más meritorios cuanto que han sido hechos con voluntariedad plena, son los que merecen gratitud y premio!

El sacrificio es la mayor y mejor prueba del amor. Y el amor el fundamento más seguro de la unión.

Nuestra gratitud sincera, cordial y firme para todos vosotros.

Nuestras oraciones por las almas de los muertos.

Y la voluntad decidida de permanecer con vosotros en abrazo fraternal y efusivo.

Todo ello manifestado prácticamente en la unión de vuestra patria y nuestra patria.

¡Viva Italia!
¡Viva España!

Honor y gratitud al voluntariado italiano.

posible que hoy, como en épocas ya o más lejanas, dé Italia al mundo nuevas normas de Derecho, está seguro que aquí, en España, los buenos españoles, con toda la energía que brota de sus corazones, responderemos al anhelo:

¡Duce, Duce Duces! ¡Viva Italia! ¡Viva el Rey Emperador! ¡Viva España! ¡Franco, Franco, Franco!

Desfile y banquete

A las once y media comienza el desfile de las tropas a cuya cabeza va el general Vergonzoli con su Estado Mayor. Sigue la guardia de Castadores de Infantería, bandas de Infantería, sección de marinería, fuerzas de Infantería, Castadores, banda de Trompetas y Tambores y fuerzas de Artillería, cerrando marcha la división Litoral y la 23 de Marzo.

El desfile fué marcialísimo y las ovaciones del público atronadoras.

A las dos de la tarde, en el Hotel Atlántico se celebró el banquete con que el Mando Italiano obsequió a los jefes y oficiales de dicho país que ahora regresan a Italia.

Discurso del general Berti

Al final del almuerzo el general Berti se levantó a hablar, haciéndolo en italiano. Manifestó el dolor que sentían los legionarios al abandonar el suelo de España, de la que llevaban tan gratos recuerdos, y en la que han luchado al lado de los españoles contra el enemigo de la civilización, de la raza y de la Humanidad.

Los soldados italianos—dijo—al abandonar este país lo recordarán siempre. Estas palabras de sincera amistad corresponden a las expresivas manifestaciones de cariño que han recibido los

voluntarios italianos de todo el pueblo español, lo cual tiene para los dos pueblos una gran importancia.

General: Siempre guardarán los voluntarios españoles imperecedero recuerdo de la grandeza de vuestro país. Y correspondiendo a sus innumerables muestras de afecto que hemos recibido, permitidme os ruegue seáis intérpretes cerca del Generalísimo de mi sentimiento de admiración a España, a la que deseo una inmediata victoria sobre sus enemigos.

Permitidme, por último, que levante mi copa por la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!

Los comensales contestaron con vivas a Italia, al Duce, a España y al Generalísimo y seguidamente el general Queipo de Llano pronunció otro discurso que como el de la mañana fué cifra y exponente de la amistad hispano italiana.

En el Puerto

A las cuatro comienzan a llegar las fuerzas subiendo a bordo las autoridades para despedir con cálido entusiasmo a los bravos legionarios.

A las cinco y media desatracan los transportes y para las seis y media sale el «Cerdeña» en el que marcha el general Berti, jefe de las fuerzas italianas y el general Francés.

Las vivas se oían sin interrupción resultando un acto en extremo emocionante.

Las bandas del Regimiento de Cádiz interpretan los himnos de Italia, España, el «Giovinezza», el «Orlamendi», el «Cara al Sol» y el de la Legión, que son escuchados con gritos ensorcedores y entusiastas.

En el muelle, brazo en alto, erguidos y emocionados se encuentran los gene-

Italia y España

En presencia del hecho de la repatriación de los voluntarios italianos que con nosotros han compartido la lucha contra los que han intentado hacer de la haz de la tierra hasta el recuerdo de la civilización secular cristiana, debemos afirmar que Italia y España han quedado íntima y definitivamente unidas.

Honor para nuestra patria es el hecho de la consumación de este acto, después de haber Italia adoptado una posición tan justa, honesta, sabia y provechosa como fué el tratado de Letrán para reconciliarse en Italia el Poder espiritual y el temporal, el Pontificado y el Reino italiano; en el cual tratado dió el primer hombre del actual Gobierno de nuestra nación, el señor Mussolini, muestra de gran inteligencia, buena voluntad y plausible previsión.

Hecho tan importante y meritorio trajo aparejada la feliz consecuencia de la obtención, por parte de Italia, del imperio; como premio de la previsión de Dios.

La amistad de Italia y España tiene su razón de ser en fundamentos histórico-tradicionales de bastantes siglos. Italia nos ayudó contra pueblos invasores; nos influyó con su legislación, porque las leyes de Partida se apoyaron en el Código de Justiniano y nos comunicó sus costumbres. Romano y nos comunicó sus costumbres. Romanismo, nos iluminó con las doctrinas de los Pontífices y nos movió con el ejemplo de sus cristianos y nos arrastró con el sacrificio operado en las asombrosas catacumbas y con la heroicidad de sus mártires.

Italia y España, por razones es-

pirituales, por hechos tradicionales, por raza, por fundamento geográfico y, hoy, por gratitud debida, de nuestra parte, al darnos parte de su sangre, tan estimable, mediante la coadyuvación de sus voluntarios peleando en el suelo español, al lado de la masa cristiana, contra los enemigos irreductibles de Dios y de España, quedan indefectible y sinceramente unidas.

Italia tiene su gran historia, su tradición, su carácter, sus glorias, su peculiar y propio modo de ser, y sus especiales instituciones.

España posee también su historia gloriosa, su carácter, su tradición, y sus creaciones genuinas seculares.

Cada nación tiene su característico modo de ser; sin que haya incompatibilidades en la conservación por parte de cada cual de lo suyo propio.

Dentro de su independencia y modo peculiar de ser, los dos pueblos latinos, en la lucha tremenda desarrollada en nuestra patria, entre buenos españoles e hijos espurios de España, la masa de voluntarios italianos con la parte de españoles que no renegó de nuestra historia, luchó, en unión perfecta, para salvar la civilización cristiana de veinte siglos, frente a la mayor barbarie que presenciaron los tiempos.

Esa unión de voluntarios italianos y de buenos españoles, sellada en los campos de batalla con la sangre vertida, ha trascendido a ambos pueblos: el italiano y el español. Y perdurará la unión para gloria de Dios y bien de ambos Estados.

Italia, que tiene por cabeza la sede secular del Vicario de Jesucristo, tendió su mano salvadora a la España que fué formada en el cristianismo. Esta fraternal compenetración deberá ser permanente.

La unión de las dos naciones hermanas por religión y raza, Italia y España, ha sido consumada; y permanecerá por exigirlo así los sagrados intereses del catolicismo y del bienestar del mundo

La repatriación de los voluntarios italianos

Cádiz.—El sábado se repatriaron los soldados italianos. La ciudad presentaba un aspecto imponente. El comercio cerró sus puertas y todos los buques surtos en el puerto aparecían engalanados. Las fachadas de todos los edificios estaban materialmente caudadas de banderas con los colores nacionales.

Un edificio en construcción amenazaba desplomarse ante el imponente número de personas que desde él vitoreaban a los heroicos voluntarios. Unos trenes estacionados ante el puerto fueron asaltados por la multitud y convertidos en verdaderos raudales humanos.

Numerosas bandas lanzaban las sonoras notas de himnos marciales de las dos naciones latinas.

Junto a la tribuna en que se hallaban los generales Millán Astray y Queipo de Llano formaron las legiones y fuerzas de la guarnición.

Momentos antes de las diez de la mañana llegaron las autoridades provinciales y jerarquías del Movimiento.

Después de revistas las fuerzas, los generales Queipo de Llano y Millán Astray, acompañados de los generales italianos Berti y Vergonzoli, almirante Mini, embajador de Italia, almirante Rastarache, general Llanderas subieron a la tribuna, alrededor de la cual se hallaba un destacamento de marinos italianos.

Discurso de Millán Astray

Ante el micrófono pronunció la siguiente alocución el general millanés:

«Atención: Con la venia de S. E. el Generalísimo y del general en jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, en representación de nuestro augusto Caudillo Franco, firmes!

Caballeros legionarios italianos: En prueba de la gratitud de España y de nuestro glorioso Caudillo Franco se os reconoce a los legionarios italianos el derecho de usar sobre vuestro glorioso uniforme el distintivo de la heroica Legión española.

En estos momentos me siento más convencido que nunca de que vosotros, los heroicos italianos de los gloriosos Tercios, sois el bienestar del Imperio del Duce. Lleváis como glorioso recuerdo de vuestro heroísmo el distintivo de la Legión.

Con la venia del general Queipo de Llano y en nombre de la Legión, voy a tener el honor de condecorar al heroico general en jefe de las tropas legionarias, Berti Horis.

Acto seguido el general millanés colocó sobre el pecho del militar italiano las insignias de la Legión en medio de una enorme ovación tributada por la muchedumbre.

Discurso del general Queipo de Llano

A continuación el general Queipo de Llano pronunció el siguiente discurso: «Voluntarios italianos: Valientes hijos de la noble Italia: Yo os saludo al venir a rendiros cordial despedida en nombre

del Generalísimo Franco, con cuya representación me honro en estos instantes; y a expresaros en estos momentos de emoción el agradecimiento que lo mismo yo que todos los españoles dignos de este nombre sentimos por la ayuda que venisteis a traernos en nombre de la gran Italia, del rey emperador Víctor Manuel, y en nombre de este genio actual de la raza cristiana y que muchos admiramos o temen que se llama Benito Mussolini.

No vinisteis a España porque fué precisa vuestra presencia para combatir y vencer a los miserables que a sueldo de Moscú pretendían destruir a su propia Patria para entregarla inerte a la escavidad y al oprobioso judaísmo. Para ello nos sobraba espíritu para luchar y energía para vencer. Vinisteis en servicio de un ideal, y vuestra venida fué algo así como la solidaridad del hombre digno a quien produce horror las ideas de Marx y de Stalin. Vuestra llegada fué algo así como una contestación energética a la llegada ante los muros de Madrid de las brigadas internacionales, constituidas por la hez de los pueblos, de lo más vilano y bajo de las naciones. Vinisteis a combatir y luchar juntos por un ideal. Ellos no vinieron a luchar por un ideal, sino por satisfacción e instinto de rapina; porque son los únicos hombres que podían traer a servir los desgracias de los infames dirigentes del Frente Popular.

Quiero decir en nombre de nuestro Caudillo y del mío propio que cumplisteis la misión que os impusisteis y que estamos satisfechos y llenos de agradecimiento. Podéis por ello marchar a Italia llenos de satisfacción, con la satisfacción que produce el deber cumplido al luchar en favor de la dignidad de los pueblos, de su verdadera libertad, de la civilización occidental y en contra de la canalla marxista.

Pero al marcharos os podéis llevar la convicción de que nunca se os olvidará en España. Vosotros debéis pensar, os lo repito, que la gratitud de España para vosotros será eterna. Quedáis ligados a España por lazos de un dolor que formaron los raudales de sangre italiana que mezclados con raudales españoles de sangre española han regado igualmente todos los campos de Iberia, desde Málaga a Santander, desde Guadalajara a Teruel y Castellón; casto afecto por el que España se entrega con toda su alma, como la Cenicienta, que conociendo el menosprecio de los suyos se entregó con todo su amor al príncipe de los ensueños. Mussolini fué para España el príncipe de sus ensueños.

En esta guerra que sostenemos, más que contra los rojillos españoles contra el miserable judaísmo que no tuvo inconveniente en aljarse para combatir con los soldados de Moscú, Mussolini nos demostró su fervor y nos puso de manifiesto su cariño, al que nosotros, sensibles, correspondemos muy sinceramente. Por eso, legionarios al volver a vuestra patria, cuando expreséis con la alegría de vuestro corazón los sentimientos que tenéis hacia el hombre que hizo

LA BANDERA DE ITALIA

A la memoria de los Legionarios italianos, muertos en España, en defensa de la Civilización.

VERDE, color de esperanza.
BLANCO, color de pureza.
ROJO, color de la sangre de la noble Roma Eterna.

Sueño aquilino de cielos,
vieja castidad de ideas,
ardiente espada en el brazo
siempre indomable del César.

Esmeraldas y rubíes,
plata de siglos, y, en ella,
la Corona de un Imperio,
señor de mares y tierras.

Tres colores, tres divisas,
tres blasones, tres emblemas...

¡Y la Cruz del sacrificio
en medio de la Bandera!

SAGITARIO.

Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago

Frixol

el nuevo linimento nacional

BAYER

La gratitud de la España Nacional a Italia

Telegrama del Generalísimo a Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía

«En el momento en que abandonan nuestra Patria valerosas legiones italianas que han heroicamente se han batido por excelsos ideales regando con su sangre generosa las tierras españolas en lucha contra la trágica opresión comunista, envío a Vuestra Majestad Imperial, la expresión de mi profundo agradecimiento y el de la España Nacional, al propio tiempo que la ferviente admiración hacia el grande y noble Imperio cuyos destinos tan gloriosamente dirige.
FRANCISCO FRANCO
Jefe del Estado.

Telegrama de S. E. el Generalísimo al Duce

«El General Franco ha enviado el siguiente telegrama al Duce: «Al dejar España parte de los voluntarios italianos que tan alta contribución de heroísmo y de sangre han dado a la Causa Nacional en dos años de resonantes y rotundas victorias, que han permitido que esté muy próxima la liberación definitiva de nuestro suelo de la invasión comunista, la España Nacional envía a Italia su testimonio de profunda gratitud por el valioso concurso y el sacrificio heroico de sus gloriosos voluntarios caídos. A él se unen mis más cálidos sentimientos personales por la grandeza de vuestro Imperio, del Rey Emperador y del artefacto glorioso de la gran Italia.—GENERALÍSIMO FRANCO»

Del Vicepresidente del Gobierno al Conde Ciano

«El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores ha dirigido al conde Ciano el siguiente telegrama:»

Del ministro del Interior al ministro de Cultura popular de Italia

«El Excmo. Sr. Serrano Suñer ha enviado el telegrama siguiente al ministro de Cultura Popular de Italia, Excelentísimo señor Altieri:»

Del señor Fernández Cuesta al Secretario del partido fascista

«El ministro secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Excmo Sr. Fernández Cuesta, ha enviado a S. E. Starace, secretario del Partido Fascista, el siguiente telegrama:»

«A S. E. el Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

Vivamente emocionado por la despedida grandiosa tributada a heroicas tropas legionarias italianas por pueblo de Cádiz que ha aclamado con delirante entusiasmo a Italia y al Duce, envío a V. E. cordialísimo saludo con expresión profunda admiración y honrada simpatía hacia gran Imperio Italiano y a su genio Creador.—GENERAL JORDANA, vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores.»

Del ministro del Interior al general Berti

«El ministro del Interior ha cursado el siguiente telegrama al general Berti, jefe del C. T. V.:»

«En la imposibilidad de llegar a tiempo de asistir personalmente a la despedida que España tributa a vuestras tropas, os envío transmitidas a todos los jefes, oficiales y legionarios que heroicamente combatieron en España, mi más cordial y fraternal saludo.—ARriba Italia!—RAMÓN SERRANO SUÑER»

Del ministro del Interior al Excmo. Sr. Serrano Suñer

«El Excmo. Sr. Serrano Suñer ha enviado el telegrama siguiente al ministro de Cultura Popular de Italia, Excelentísimo señor Altieri:»

«Como ministro del Interior, Prensa y Propaganda, envío a V. E. mi más cordial saludo en el momento del embarque, camino de Italia los heroicos legionarios de la Italia Imperial, que con sus virtudes de hombres y de guerreros, fueron los mejores propagandistas de la idea fascista, salvadora de nuestra vieja civilización.—SERRANO SUÑER»

Del ministro secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Excmo Sr. Fernández Cuesta, ha enviado a S. E. Starace, secretario del Partido Fascista, el siguiente telegrama:»

«Al despedir a los magníficos legionarios del Imperio Italiano que han trabajado alianza de sangre y de principios con nosotros sobre nuestra tierra, elevo mi saludo que es el de la Falange, a V. E. y al Partido Fascista, seguro de que Italia y España, el fascismo y el nacional-sindicalismo tienen aún largos caminos que hacer juntos, para bien de la civilización que defendemos.—ARriba Italia!—ARriba España!—RAIMUNDO FERNÁNDEZ CUESTA»

M. Hemming

Sevilla.—El secretario del Comité de no intervención M. Hemming después de presenciar la marcha de los voluntarios italianos regresó a Sevilla de paso para Burgos.

Partes oficiales de guerra

Se adelanta nuestra línea en varios kilómetros.—Ocho aviones enemigos, derribados

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 15 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro han sido rechazados los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente conquistadas, causándole gran quebranto y después nuestras tropas le han perseguido adelantando nuestra línea en un frente de varios kilómetros.

Se han hecho ciento dos prisioneros.

Actividad de la aviación.—En dos combates aéreos han sido derribados hoy cuatro aviones rojos en cada uno, o sea ocho en total.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Figueras, alcanzando depósitos de material de guerra en la estación del ferrocarril y una fábrica de municiones provocando explosiones; el aeródromo de San Javier en el que se alcanzaron hangares y edificios del mismo, y el de Los Alcázares, produciendo incendios y explosiones en hangares y talleres.

Salamanca 15 de octubre de 1938.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

Actividad de la aviación.—En la noche del 13 al 14 fué bombardeado el aeródromo de Canudas, destruyendo los hangares, y ayer en Cartagena se bombardeó un barco patrullero enemigo.

Salamanca, 16 de octubre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La gloriosa liberación de Oviedo

Hoy hace dos años que fué levantado el cerco de Oviedo por las columnas gallegas. La gesta heroica de los soldados de Aranda es conocida de todos los españoles y el mundo se admiró, una vez más, al tener noticia de la epopeya. Pero no lo es tanto el caminar duro y victorioso de las fuerzas libertadoras. Al relato de la última batalla, librada ya en las puertas mismas de la capital asturiana, van dedicadas estas líneas.

Había amanecido el día dieciséis con presagio de batalla terrible. El día anterior, las primeras líneas de trincheras del monte Naranco habían caído en nuestro poder. Hubo un fuego preparatorio de artillería un bombardeo eficazísimo de nuestros trimotores y, finalmente, legionarios y regulares con los que el invicto general Mola había reforzado la columna gallega en el momento oportuno—se lanzaron al asalto.

Llevaban los regulares en la mano derecha una bomba de mano y en la izquierda el fusil calada la bayoneta reluciente. Una algarabía espantosa atruena la ladera en la mañana muriente y triste. Las explosiones sucesivas de las bombas levantan pequeñas humaredas. Un clamor creciente aturde. Son los legionarios que gritan su «Viva la muerte!», entre la gritería alborozada de los musulmanes. Cesa el fuego de las baterías. En la altura un trimotor rojo que aparecía procedente de Llanes, cae envuelto en llamas. Una caída en barrena. Una humareda. Después nada.

EL ASALTO AL NARANCO.

Oviedo llama. Es preciso ir. Aranda ha dicho hace ya días: «Solo nos queda morir como españoles.»

Las órdenes precisas lanzan al día siguiente, 17 de octubre, a las tropas al asalto del Naranco. Son las tres y media de la madrugada y las columnas silenciosas van desfilando entre el lodazal del suelo con negruras de infierno.

La lluvia golpea en el casco de los libertadores. Durante media hora se camina sin que suene un tiro. Los mineros asturianos carecen de proyectores y la noche asturiana es noche sin luces. Hasta la luz divina de Covadonga dormía entonces.

El primer disparo. A él sigue un fuego graneado que salta sobre las breñas, que choca en las oquedades o que se entierra en el fango. Los nuestros no disparan. Tienen orden rigurosa. Van acercándose los disparos a medida que las fuerzas ascienden. Cesa la marcha. Se está preparando el asalto.

Hay un grito estridente. Un hombre pregunta con angustia: «¿Comeradas o enemigos?»

Las ametralladoras responden lanzando su mensaja de muerte. La trinchera roja barrida por un flanco, es hervidero humano del que salen gritos, denuestos y clamores agónicos.

Una hora más en que la muerte vaga en la niebla. Ha caído la primera línea de trincheras de la cumbre. En ella un montón inmenso de cadáveres espera a nuestras fuerzas. Hay que salvar estos montones oscuros de cuerpos de mineros muertos que hielan la sangre.

AL AMANECER.

Las primeras luces del amanecer van a alumbrar el asalto definitivo.

Vuelven a ascender regulares y legionarios. Ya casi no se distinguen unos de otros porque los uniformes se han vuelto todos de un color negruzco que trasciende a hulla. La subida es penosa. Son cerca de 800 metros los que han de recorrer por senderos de cabras. Y va pasando el tiempo, que parece eterno.

A las nueve de la mañana aparecen los primeros cazas nacionales, pintados de oscuro, y descendiendo a alturas inverosímiles, barren con sus ametralladoras las trincheras rojas. A las once, la batalla ha alcanzado su máxima intensidad. Bruscamente aparecen figuras diabólicas arriba, que caen cercenadas por las balas. Los cuerpos ruedan pesadamente hacia abajo. Cerca de las alturas sueñan los primeros gritos de triunfo: ¡España!... ¡Viva España!

Poco después los legionarios están arriba. Los regulares junto a ellos, agitan sus fusiles y gesticulan en la cúspide. Una bandera de España flota ya en la cumbre del Naranco. Junto a ella, la cruz de Santiago, el Yugo y las flechas sustituyen a la hoz y el martillo. Erán, exactamente, las once y cuarenta y siete minutos del 17 de octubre de 1938.

¡A OVIEDO!

Un breve descanso y de nuevo en marcha.

Descienden los soldados triunfantes, envueltos en un frío con temple de acero. Allí van soldados gallegos, voluntarios reclutados en las maravillosas rías de Galicia, guardias de Asalto, regulares y legionarios.

Al fondo está Oviedo, la ciudad heroica y mártir, ceñida por un sudario de nubes, velada por una neblina baja.

La vieja vega, perdidos sus árboles frondosos cuando alguien rasgó sus entrañas socavando su suelo, está triste. No hay nubes de humo. Las chimeneas fabriles cobijan a la turba de gentes sin conciencia.

LA LIBERACION.

Los soldados se rientran ya

Italia, magnánima, tendió, mediante su voluntariado, mezclado con los soldados españoles, su mano redentora a la nación hermana en religión y raza. La España gloriosa tiene el deber de gratitud que ejerce citando estableciendo su unión sincera y firme con Italia.

en Oviedo. Son las seis de la tarde. Por la Argañosa entran las compañías de Asalto. El barrio está lleno de dinamiteros que huyen. De cuando en cuando se oye a lo lejos una explosión. Es la horda que destruye al marchar. Un año después había de repetirlo en toda la Asturias esclavizada. Hacia la otra parte de Oviedo han entrado ya regulares y legionarios. A su frente el coronel Martín Alonso.

Oviedo está liberado. Se unen en un abrazo el coronel que llega y el coronel que aguantó allí. Es el abrazo de España a los que supieron mantener su honor con heroísmo. Cae ya la noche. La horda ha sido vencida. Los videntes son llamadas sobre la ciudad sin luz. Era el 17 de octubre de 1938.

ACADEMIA COMERCIAL

Sanz Pastor 18, 1.º. Burgos

Contabilidad y complementarias

Preparación para OFICINAS Y BANCOS

La misión especial del Manchukuo

Ayer, en el avión procedente de Berlín, llegaron a Salamanca algunos miembros de la misión especial del Manchukuo, que han visitado Italia, Alemania y otros países.

Para hoy lunes se espera también en Salamanca al jefe de esta misión, Yung Cheng, embajador extraordinario y ministro de Hacienda y Comercio del Manchukuo.

Entró los ilustres viajeros llegados ayer figurar Kunzaburu, superintendente de la Aduana de Dairel. Este alto funcionario y sus acompañantes vendrán esta semana de Burgos.

Un telegrama del Caudillo al rey Carol de Rumania

El Generalísimo ha dirigido al Rey Carol de Rumania el siguiente telegrama:

«Con motivo del aniversario del nacimiento de Vuestra Majestad quiero enviarle mi más cordial felicitación, expresándole al propio tiempo mis votos más fervientes por la felicidad y prosperidad de Rumania. — Francisco Franco, Jefe del Estado.»

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA.

En la provincia de Zamora, localidades Bemialbo y El Pego, se dispone para la venta la cantidad de 600 toneladas de uva, al precio de tasa, 24 pesetas y 23 pesetas respectivamente, el quintal métrico.

Dirigirse a la Delegación provincial de Agricultura.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Curso de alemán

El día 18 del corriente hará comienzo un curso general de lengua alemana, a cargo del señor Krotz, profesor de la Academia alemana de Munich. Las personas que toman parte en él podrán solicitar su inscripción, de doce a una de la mañana en la Delegación provincial de Organizaciones Juveniles, cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, abonando 20 pesetas como derechos de matrícula.

Las clases tendrán lugar de siete y media a ocho y media de la noche, en un aula del Instituto de Segunda enseñanza.

Banco de España

VITORIA

Habiéndose extraviado un resguardo de depósito transmisible, número 39.637, de pesetas nominales 5.500, en títulos de Deuda 3 %, Amortizable emisión 1928, expedido por esta sucursal en 19 de Octubre de 1928, a favor de doña Claudia Medina Arregui, se anuncia el público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», «El Castellano» de Burgos y «Norte» de Vitoria, según determina el art. 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo, y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Vitoria 17 de Octubre de 1938.—P. B. Secretario, F. LEONARD.

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672



LA SEÑORA

Doña Martina Achiaga Alonso,

(Viuda de don Marcelino Moreno)

Ha fallecido en el día de hoy, a los 68 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos, don José (Vigilante Jefe de la Compañía del Norte en San Sebastián), don Luis (Farmacéutico en esta Capital) y doña Pilar; hija política, doña Carmen Achiaga; nietos, Carmen, Ana Mari y Félix; hermanos, don Gregorio y doña Teodora; hermanos políticos, don Alberto Bañuelos y doña Antonia Balleste (ausente); sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asisirla al entierro y misa de corpore insepulto, mañana día 18, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 17 de Octubre de 1938.

Vivía: Plaza de Vega 13.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre

Junta Provincial de Abastos

CIRCULAR

Exportación de patatas

Del máximo interés para los Alcaldes

No obstante mi circular fecha 22 de septiembre último publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, de 24 de dicho mes, número 226, y las órdenes tan reiteradas en este sentido dadas por este Gobierno civil, se tiene conocimiento de que en algunos puntos de la provincia ha comenzado a exportarse clandestinamente patata para fuera de la misma, sin guía de esta Junta de Abastos, y aun con otro extremo de la mayor gravedad, cual es el de quebrantamiento de los precios de tasa fijados en mi citada circular.

En su vista y desde la publicación de la presente exijo de los Alcaldes, bajo su más estricta responsabilidad, la intervención de las transacciones de patata que se verifiquen en sus términos municipales, velando que para la exportación fuera de la provincia presenten los compradores o sus representantes, si se trata de exportación para abastecimiento civil, la guía correspondiente facilitada por esta Junta de Abastos y el se trata de suministro para el Ejército será también obligación del abastecedor el proveer de dicha guía sin la cual no se permitirá en modo alguno la circulación de la patata.

Cuidarán muy especialmente los Alcaldes de que todas las transacciones se realicen a los precios de tasa fijados; caso de comprobarse infracción de cuanto se dispone, las sanciones que me viera obligada a imponer serían la destitución inmediata, sin perjuicio de las económicas a que hubiere lugar.

Burgos 15 de octubre de 1938.—Tercer año triunfal.—El gobernador civil, presidente de la Junta Provincial de Abastos, Antonio Almagro.

El movimiento sísmico

A las dos y veinte de la madrugada de ayer se registró un movimiento sísmico en esta ciudad. Tuvo dos momentos. El primer fenómeno fué más perceptible y duró varios segundos.

Los comentarios ayer mañana giraban en torno al temblor de tierra que por fortuna se redujo, por lo que a Burgos afecta, a un ligero vaivén sin consecuencias. Estas mismas noticias satisfactorias nos llegan de diferentes puntos de la provincia.

EN EL CANTABRICO.

Santander.—A las 2 y 20 de la madrugada de ayer se ha sentido un fuerte temblor de tierra, que se ha desarrollado en tres tiempos. El segundo, de una duración de diez segundos, ha sido el de más violencia intensidad. Especialmente en las zonas altas y de los extremos, singularmente en el Sardinero. En muchas casas se han agrietado los techos y se han roto cristales. Centenares de personas se han echado a la calle.

EN ASTURIAS.

Oviedo.—En toda Asturias se ha sentido el temblor de tierra. Han sido dos sacudidas. La primera a las 2,18 de la madrugada. Poco después la segunda. En algunos pueblos ha habido mucha alarma. El temblor ha sido más intenso en lugares próximos a la costa. En muchos pueblos los vecinos han salido a la calle.

EN VALLADOLID.

Oviedo.—En esta ciudad, el fenómeno sísmico, aunque con ligera intensidad, fué advertido asimismo sobre las dos y media de la madrugada, en algunas casas, donde claramente pudieron apreciarse ruidos extraños y cierre de puertas y ventanas.

La escasa duración del fenómeno no dió motivo alguno de alarma a nuestro vecindario, para cuya mayor parte pasó inadvertido.

Oficialmente no pudo registrarse en el Observatorio, por no existir en este centro aparatos apropiados para ello.

POMADA CEREAL

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Información de hoy

18.000 campesinos a Libia y Cirenaica

Génova.—El día 23 del corriente, 18.000 campesinos italianos, con sus familias, embarcarán en puertos de Italia para ir a colonizar las tierras de Libia y Cirenaica.

Esta expedición de colonos es la mayor que se conoce en la historia de este puerto.

Los 18.000 colonos proceden de las regiones del Veneto, la Emilia, Lombardía y el Apenino Ligur. Han sido seleccionados por el partido con criterio muy riguroso, a fin de que su labor sea eficaz desde los primeros instantes.

Se ha atendido mucho a la integridad física de los colonos y a su fe política. Los seleccionadores tienen la convicción de haberlos elegido de acuerdo con los intereses de Italia y de los colonos.

Estos llegarán el día 28 a Génova, en veinte trenes especiales, procedentes de las regiones del Norte. Los expedicionarios, formados en columnas, marcharán al Ponte Dei Mille, en medio de una imponente formación de Milicias del partido, que cubri-

rán el trayecto, como homenaje a los colonos.

En el puerto recibirán a los colonos veinte bandos de música y varias masas corales de las organizaciones del Dopolavoro. Los barcos recibirán a los expedicionarios haciendo sonar sus sirenas.

La expedición se dividirá en columnas formadas con los que van a Libia y Cirenaica.

Los vapores en que harán el viaje son 18, equipados expresamente para el transporte.

El viaje comenzará al anochecer. El puerto será espléndidamente iluminado en honor de los colonos y se quemarán fantásticos fuegos artificiales.

Los colonos, procedentes del Centro y del Sur, embarcarán en Nápoles y en Siracusa. En su honor se preparan actos parecidos a los de Génova.

Ambas flotas se unirán luego en el mar y se dirigirán a los puertos de Trípoli y de Bengasi, donde han sido organizados varios servicios, tales como los de la Cruz Roja, Obra de la Maternidad, oficinas para los extraviados, centro de informes, etc.

Los viajeros serán transportados desde Trípoli y Bengasi a sus destinos en 2.000 autocars, aparte los destinados al mando, a los servicios auxiliares y al abastecimiento.

Las familias irán agrupadas todo el camino, y al llegar al destino, serán puestas a la puerta de la casa que han de habitar, y donde todo está preparado para que empiecen a vivir sin dificultades desde el primer día.

Del viaje de Mr. Hemming

Roma.—«Giornale d'Italia», comentando la significación del viaje de Mr. Hemming, secretario del Comité de No Intervención, escribe lo siguiente: «No queda si no esperar el desarrollo de los acontecimientos en los días venideros y relacionar las conversaciones de Roma con la visita que el secretario del Comité de No Intervención, señor Hemming, está haciendo a Burgos.»

El «Times» confirma con carácter casi oficial un rumor que nosotros ya habíamos puesto de relieve apenas había surgido hace una semana, esto es, que el señor Hemming se dirige a Burgos, no como secretario del Comité de No Intervención, sino como enviado de las cuatro potencias de Munich.

Vale la pena reproducir las mismas palabras del «Times»: «Parece que el Gobierno ruso no ha dado su consentimiento al viaje del señor Hemming a Burgos. Por esta razón su misión representa a los Gobiernos de las cuatro potencias: Inglaterra, Francia, Italia y Alemania, que han contribuido a los gastos del Comité de control, cosa que el Gobierno rojo no ha hecho durante un año, y a ellas se añade Portugal, que como aliado de la Gran Bretaña y vecino de España está directamente interesado en la repatriación de los contingentes extranjeros.»

Escuadra alemana en Tanger

Tánger.—Llegó a este puerto un acorazado alemán acompañado de tres destructores.

Es la primera lista que hace una

escuadra alemana a este puerto des pués de la gran guerra.

La disminución de la natalidad en Europa

Berlin.—La Oficina Central de Estadística publica interesantes datos acerca de la marcha demográfica de Europa.

Según estos datos, en Dinamarca, Suecia, Noruega, e Inglaterra, el número absoluto de los nacimientos ha experimentado aumento durante el año de 1937, pero, en cambio, ha disminuido la cifra de matrimonios.

En Francia, el fenómeno de la disminución de la natalidad da lugar a serias preocupaciones. En 1937 nació un 9 por 100 menos de niños que en 1933.

En Alemania, en cambio, el aumento ha sido de un 31,30 por 100. Por lo que respecta a Italia, los datos del primer trimestre de 1938 acusan un aumento de 33.600 nacimientos, en comparación con igual período de tiempo del año 1937.

Portugal y la Sociedad de Naciones

Lisboa.—«Las Noticias» publica unas declaraciones del Presidente Salazar, en las que hace un balance de las obras de reconstrucción de Portugal llevadas a cabo en estos años. Hablando de la Sociedad de Naciones señala la decadencia de ésta, que sólo acoge intrigas y falsas ideologías.

Añadió que Portugal se cuidará muy bien de no poner sus colonias bajo la protección de la Liga ginebrina.

El terror en Checoslovaquia

Budapest.—De la frontera checa llegan noticias impresionantes. Muchas poblaciones húngaras y rutenas han tenido que émpujar las armas y se han producido no pocos incidentes con víctimas.

El régimen del terror se multiplica y el número de huidos es cada vez mayor.

Más oro que sale de España

París.—Catorce camiones, transportando aproximadamente cinco toneladas de oro en lingotes, llegaron a la estación de Perthuis, después de las operaciones de aduanas el convoy reanudó su marcha hacia Port Vendres, donde el precioso cargamento fué trasladado a vagones que salieron hacia desconocido destino. El envío lo ha efectuado el Gobierno de Barcelona.—Stefani.

CERTIFICADOS PENALES PARA LICENCIAS DE CAZA. Oposiciones Cuerpo Investigación y Vigilancia convocadas se obtienen rápidamente. precios moderados. Se encarga de obtener la licencia de caza, remitiéndose al interesado. ISAAC VADILLO ARBIDE, Gestor Administrativo. Plaza Alonso Martínez 11.—BURGOS

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Si quiere muebles... el público se asesora y después examina todas las características buscando siempre lo más conveniente. Muebles ANGULO se han impuesto en definitiva por reunir las : : : cualidades de MODERNIDAD SOLIDEZ ECONOMIA que convienen a todos. Veá su exposición: Calera, 9. - Burgos Fábrica: Calle Madrid, 5 Teléfonos: 1.890 (fábrica) y 2.160 (almacén) SUCURSAL EN LERMA

Círculo de la Unión

La Sociedad Círculo de la Unión de esta Capital, ha tomado el acuerdo de ofrecer a su digno consocio el Excmo. Sr. Don Fidel Dávila, General Jefe de los Ejércitos de Operaciones del Norte y Ministro de Defensa Nacional, las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con que ha sido distinguido por nuestro Invicto Caudillo el Generalísimo Franco, por su meritisima labor en la actual Cruzada, costeándose dicha insignia por los socios y simpatizantes de tan plausible idea.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno militar del sargento de Infantería don Juan Capella Muñoz. El coronel gobernador militar Luis Faurrie.

Tribunales

Señalamiento para el día 18. Causa procedente del Juzgado de instrucción de Sedano, sobre infanticidio, seguida contra Eulogio Portillo Pérez y Pilar Domínguez Díez.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864. Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad. Calle del General Mola, núm 1. Subdirectores en Burgos y Provincia. Próspero G. Gallardo—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO. Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570.

CRISTALERIAS COMPLETAS. LA COCINA. MEMBRE NOVEDADES. Modelos especiales para BAR y CAFE. Camaler Bonifaz y Cia. BURGOS

Sesiones de las Comisiones Permanente y Pleno Municipal

La cesión de terrenos para una fábrica de productos químicos.—Las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica para el general Dávila.—La imposición de la Laureada a un marino burgalés.—Un emocionado homenaje a José Antonio.—Se nombra interinamente contador de fondos municipales

Bajo la presidencia del señor Cuesta y con asistencia de los señores Martín Lostau, Echegarrieta, Plaza y Moliner, se abre la sesión a las 7,20.

Acta de la celebrada el 5 de los corrientes. Aprobada. Proposición de la Alcaldía.—Respecto a la anexión de Gamonal a este término municipal. Pasa al Pleno.

Idem sobre que se reclame judicialmente a la Compañía del Norte, indemnización por daños causados a un carruaje propiedad del Ayuntamiento. Aprobado.

Idem sobre adopción de normas para aligerar la carga presupuestaria de la Deuda Municipal. Pasa al Pleno.

DICTAMENES

Arbitrios.—Proponiendo la aprobación y exposición al público durante te quince días de la matrícula de pe rros correspondiente al año actual. Aprobada.

Estadística.—En la instancia de don Maximino Valdizán Gallo, en súplica de que se le incluya en el padrón de habitantes de este término municipal. Concedido.

Hacienda.—En las cuentas justificadas que rinde la Depositaria de Fondos Municipales de las operaciones de ingresos y pagos verificadas durante el segundo y tercer trimestre del ejercicio en curso. Aprobadas.

Obras.—En las instancias de don Dionisio Navares, para construir dos casas de ocho plantas en las calles de Vitoria y de San Lesmes. Concedido.

De doña Fidela y doña María Cruz Barrio para construir otra casa de tres plantas en el paseo de los Vadi llos. Concedido.

De doña Ana Angulo, para construir cuatro plantas sobre el pabellón que posee en la calle de San Pedro y San Felices. Concedido.

De don Gerardo Martínez Acitores, para sustituir las actuales puertas de madera por otras nuevas así como re tender la piedra de la fachada en la parte baja de la casa número 51 de la calle de la Calera. Concedido.

De don Vivencio Atienza, para re vocar la fachada de la casa cantina próxima al Penal. Concedido.

De don Perfecto Ruiz, para construir un pabellón en el interior de su finca de la calle de Vitoria. Concedido.

De don Benito Cubillo, para construir una casa de tres plantas en término de Rivalamora. Concedido.

Paseos.—Informe en la reclamación presentada sobre indemnización por accidente de trabajo por el obrero Tomás Sebastián Marijuán. Desestimada.

Sobre la necesidad de sustituir el arbolado de los paseos públicos que ha sido atacado de enfermedad. Pasa al Pleno.

Personal.—En el concurso anunciado para la provisión interina de la vacante de interventor de Fondos. Pasa al Pleno.

En los expedientes instruidos con arreglo al Decreto 108 a don Juan Tordable Merino, don Lorenzo Gutiérrez Marín, don Celestino Franco López, don Enrique Franco López y don Julián Arnáiz Santamaría. Pasa al Pleno.

En la instancia de don Manuel Cas tilla, sobre que se le abonen los haberes correspondientes al cargo de Jefe de Negociado desde que se produjo la vacante hasta que tomó posesión del cargo. Aprobada.

Sanidad.—En las instancias de don Arturo Pérez Franco, don Antonio Cifrián Casado, don Pedro Puras Román y don Víctor José Barbadillo

Radio Zaragoza de F. E. T. EMISORA E. A. J. 101 Escuchad sus programas de 8 a 9; de 13 a 15'30; de 17'30 a 20 y de 21 a 0'30 horas. Potencia 30 kilowatts Longitud de onda: 350 m.—850 Kcs.—

acuerda la rescisión de la concesión hecha por la Corporación para dotar de alumbrado público a la ciudad.

Hacienda.—Se habilita una transferencia de crédito de tres mil pesetas para abono de la indemnización por casa habitación a los maestros.

Otra de diez mil pesetas para gastos de representación del Ayuntamiento. Se aprueba también otra transferencia de crédito de 10.998,41 pesetas para atender al pago de la parte que corresponde al Ayuntamiento en los gastos de la Comisión provincial del Subsidio pro-combatientes.

Paseos.—Se aprueba un dictamen sobre la necesidad de sustituir los olmos de los paseos públicos que han sido atacados de enfermedad.

Los señores Moliner y Arangüena, manifiestan que siguiendo las normas del Ingeniero jefe de Montes que ha emitido el correspondiente informe, se procederá al derribo de varios centenares de árboles que serán substituidos en forma adecuada, ya que el Ayuntamiento tiene gran interés en colaborar en la repoblación forestal que realiza el Estado.

Se acuerda dar las gracias al Ingeniero jefe de Montes por la cooperación que ha prestado a la Corporación en este asunto.

Personal.—Se ratifican las normas aprobadas por la Comisión permanente sobre la concesión de licencias limitadas con carácter de excedencia voluntaria.

También se ratifican los acuerdos adoptados en los expedientes instruidos a virtud del Decreto 108, a don Juan Tordable, don Lorenzo Gutiérrez Marín, don Antonio Franco López, don Celestino San José Expósito y don Julián Arnáiz Santamaría.

FUERA DE CONVOCATORIA

UN ACUERDO DE LA CAJA DE AHORROS.

Se da lectura a un oficio del director gerente de la Caja de Ahorros Municipal trasladando el acuerdo adoptado por el Consejo de Gobierno de dicha entidad solicitando del Ayuntamiento el nombramiento de consejero de la misma a don Eloy García de Quevedo y Concellón, como vecino de Burgos, que viene desempeñando expresado cargo y que le corresponde cesar el día 15 del corriente.

La Corporación aprueba la petición del Consejo. TERRENOS PARA UNA FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS.

Pasa al Pleno una proposición de la Alcaldía relativa a la cesión de terrenos para instalar una fábrica de productos químicos en esta ciudad y otras atenciones. Seguidamente se levantó la sesión a las 7,50.

Sesión del Pleno

A las 8,15 abre la sesión el señor Cuesta con asistencia de los señores Martín Lostau, Echegarrieta Plaza, Moliner, Salz Peña, Arangüena, Avila, Casado, Díez de las Fuentes, Nebreda y Varela.

Se aprueba el acta de la última sesión. Proposición de la Alcaldía.—Se aprueba una proposición de la Alcaldía sobre que se adopten normas para aligerar la carga presupuestaria de la Deuda Municipal, en el sentido de que se faculte a la Comisión de Hacienda para que haga las oportunas gestiones para la emisión de un empréstito a interés reducido que permita amortizar totalmente la Deuda.

Pasa la proposición a la Comisión de Hacienda. Se da lectura seguidamente a otra proposición de la Alcaldía en la que se pide nuevamente la anexión del pueblo de Gamonal a ésta, teniendo en cuenta la proximidad a ésta, dificultad en la delimitación de terrenos, continuidad de edificios, servicios y comunicaciones.

El señor Plaza pide se de lectura al informe remitido por la Sección de Gobierno a la Alcaldía en relación con este asunto, cuyo contenido defiende en el sentido de que debe aquilatarse bien el propósito del Ayuntamiento que ha de ser una fusión completa de Gamonal a Burgos.

Se entabla un largo debate en el que intervienen los señores Echegarrieta y Martín Lostau, y la Presidencia manifiesta que la Corporación tiene la idea de la anexión fundamentada en testimonios de carácter legal.

El señor Plaza presenta una enmienda en el mismo sentido, que queda reflejada en el acta y se aprueba la proposición de la Alcaldía. Comisión especial de Alumbrado.—Se

HOMENAJE A LA MEMORIA DE JOSE ANTONIO

El señor Martín Lostau manifiesta que recogiendo el sentir de la ciudad, se ha de constar en acta su profundo sentimiento por el VII asesinato del fundador de Falange y que se comunique al secretario general de Falange Española Tradicionalista para que fenga constancia por el dolor que a los burgaleses y a todos los buenos españoles ha producido la confirmación de la noticia. Así se acuerda por unanimidad.

UN HEROE BURGALÉS

El señor Arangüena propone se adopte algún acuerdo relacionado con la concesión de la Cruz Laureada al burgalés, don Alfredo Lostau Santos, teniente de navío que cooperó a la captura del «MAR Cantábrico», que bien puede consistir en regalarle las insignias de tan alto galardón o que asista una comisión del Ayuntamiento al acto de la imposición de la Laureada que tendrá lugar en fecha próxima en la ciudad de Cádiz. La Alcaldía procurará atender los deseos del señor Arangüena.

EN HONOR DEL GENERAL DAVILA

El señor Lostau, expone que el Cir-

Guía Profesional. CLINICA DENTAL BUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4. G. BAÑUELOS OCULISTA DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR, 67; 1.º TELEFONO 1306. MEDICO - DENTISTA J. del Val cinco de la Victoria, 19, p.ºal. (Antes Barrio del Arzobispo)

LA HUMANIDAD.—Agencia funeraria, San Juan, 61, Tfno. 2.004. LA SENORITA Margarita Casas Gilbert, (FUNCIONARIA DE HACIENDA) de F. E. T. y de las J. O. N. S. HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) El Ministerio de Hacienda; su director espiritual, R. P. José Miguel (Prior de los Carmelitas); sus apenados padres, don Manuel y doña Juana; hermanos, Crisina, Isabel, María Luisa y Luis; hermano político, don Mariano Lanzaeto (ausente); abuela materna (ausente), Ifigo, primos, Federico y Aurelio de Mendizábal, Jorge y Luis Hubes y demás familia. Ruegan a sus amistades la encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Burgos 15 de Octubre de 1938. Viva: Sanz Pastor, núm. 24.

